
Живеем ли, умираме ли 

Псалм 113 
 
Римляни 14:7-8  Защото никой от нас не живее за себе си, и никой не умира за себе си.  8  
Понеже, ако живеем, за Господа живеем, и ако умираме, за Господа умираме: и тъй живеем ли, 
умираме ли, Господни сме. 
 
2 Тимотей 2:8-13  Помни Исуса Христа, от Давидовото потомство,Който възкръсна от мъртвите 
според моето благовестие;  9  За което страдам до окови, като злодеец. Но Божието слово не се 
връзва.  10  Затова аз всичко издържам заради избраните, за да получат и те спасението, което е 
в Христа Исуса, заедно с вечна слава.  11  Вярно е това слово: "Защото ако сме умрели с Него; 
то ще и живеем с Него;  12  Ако устоим, то ще и да царуваме с Него; ако се отричаме от Него, 
и той ще се отрече от нас;  13  ако сме неверни, Той верен остава; защото не може да се отрече от 
Себе Си". 
 
2 Коринтяни 5:1-15  Защото знаем, че ако се развали земният ни дом, телесната скиния, имаме 
от Бога здание на небесата, дом неръкотворен, вечен.  2  Понеже в тоя дом и стенем като ожидаме 
да се облечем с нашето небесно жилище,  3  стига само, облечени с него, да не се намерим голи.  
4  Защото ние, които сме в тая телесна скиния, като обременени, стенем; не че желаем да се 
съблечем, но да се облечем още повече, за да бъде смъртното погълнато от живота.  5  А 
Бог е, Който ни е образувал нарочно за това, и ни е дал Духа в залог на това.  6  И тъй, понеже 
винаги се одързостяваме, като знаем, че, докато сме у дома в тялото, ние сме отстранени 
от Господа,  7  (защото с вярване ходим, а не с виждане).  8  - понеже, казвам, се одързостяваме, 
то предпочитаме да сме отстранени от тялото и да бъдем у дома при Господа.  9  Затова и 
ревностно се стараем, било у дома или отстранени, да бъдем угодни на Него.  10  Защото всички 
трябва да застанем открити пред Христовото съдилище, за да получи всеки според каквото е 
правил в тялото, било добро или зло.  11  И тъй, като съзнаваме, що е страхът от Господа, 
убеждаваме човеците; а на Бога сме познати, - надявам се още, че и на вашите съвести сме 
познати.  12  С това не препоръчваме себе си изново на вас, но ви даваме причини да се хвалите 
с нас, за да имате що да отговорите на ония, които се хвалят с това, което е на лице, а не с това, 
което е в сърдцето.  13  Защото, ако сме отишли до крайности, то е било за Бога; или ако сега 
умерено мъдруваме, то е заради вас.  14  Защото Христовата любов ни принуждава, като 
разсъждаваме така, че, понеже един е умрял за всичките, то всички са умрели;  15  и че 
Той умря за всички, за да не живеят вече живите за себе си, но за Този, Който за тях 
е умрял и възкръснал. 
 
Римляни 6:2-14  Да не бъде! Ние, които сме умрели към греха, как ще живеем вече в него?  3  Или 
не знаете, че ние всички, които се кръстихме да участвуваме в Исуса Христа, кръстихме се да 
участвуваме в смъртта Му?  4  Затова, чрез кръщението ние се погребахме с Него да участвуваме 
в смърт, тъй щото, както Христос биде възкресен от мъртвите чрез славата на Отца, така и ние 
да ходим в нов живот.  5  Защото, ако сме се съединили с Него чрез смърт подобна на 
Неговата, ще се съединим и чрез възкресение, подобно на Неговото;  6  като знаем това, че 
нашето старо естество бе разпнато с Него за да се унищожи тялото на греха, та да не робуваме 
вече не греха.  7  Защото, който е умрял, той е оправдан от греха.  8  Но ако сме умрели с Христа, 
вярваме, че ще и живеем с Него,  9  знаейки, че Христос, като биде възкресен от мъртвите, не 
умира вече; смъртта няма вече власт над Него.  10  Защото, смъртта, с която умря, Той умря за 
греха еднаж за винаги; а животът, който живее, живее го за Бога.  11  Така и вие считайте себе 
си за мъртви към греха, а живи към Бога в Христа Исуса.  12  И тъй, да не царува грехът във 
вашето смъртно тяло, та да се покоряват на неговите страсти.  13  Нито представяйте телесните 



си части като оръдия на неправдата; но представяйте себе си на Бога като оживели от мъртвите, 
и телесните си части на Бога като оръдия на правдата.  14  Защото грехът няма да ви владее, 
понеже не сте под закон, а под благодат. 
 
Римляни 7:9-11  И аз бях жив някога без закон, но когато дойде заповедта, грехът оживя, а пък 
аз умрях:  10  намерих, че самата заповед, която бе назначена да докара живот, докара ми смърт.  
11  Защото грехът, като взе повод чрез заповедта, измами ме и ме умъртви чрез нея. 
 
Галатяни 2:19-20  Защото аз чрез закона умрях спрямо закона, за да живея за Бога.  20  
Съразпнах се с Христа, и сега вече, не аз живея, но Христос живее в мене; а животът, който сега 
живея в тялото, живея го с вярата, която е в Божия Син, Който ме възлюби и предаде Себе Си за 
мене. 
 
Ефесяни 4:17-24  Прочее, това казвам и заявявам в Господа, да не се обхождате вече, както се 
обхождат и езичниците, по своя суетен ум,  18  помрачени в разума, и странни на живота от Бога 
поради невежеството, което е в тях, и поради закоравяването на сърцето им;  19  които, изгубили 
чувство, са се предали на сладострастие, да вършат ненаситно всякаква нечистота.  20  Но вие не 
сте така познали Христа;  21  понеже сте чули, и сте научили от Него, (както е истината в Исуса),  
22  да съблечете, според предишното си поведение, стария човек, който тлее по измамителните 
страсти,  23  да се обновите в духа на своя ум,  24  и да се облечете в новия човек, създаден 
по образа на Бога в правда и светост на истината. 
 
1 Коринтяни 15:31  Братя, с похвалата, с която се гордея за вас в Христа Исуса нашия Господ, аз 
всеки ден умирам. 
 
 


